



# 西安中学报



扫码关注《西安中学报》  
二维码，使用手机阅读  
西中报，了解西中事更便捷。

编委：张克强 樊世杰 薛锋 魏省瑜 总编：魏省瑜 主编：张莉 校对：商羽 主办：信息中心  
2014年5月26日 第5期 本期16版（总第84期）编辑部电话：029-86537043 邮箱：xizhongxb@126.com

## 王海波副厅长指导我校第二阶段党的群众路线教育实践活动



5月4日下午，陕西省教育厅副厅长、党组成员王海波和省教育厅第三督导组全体成员到我校调研指导党的群众路线教育实践活动开展情况。王海波副厅长针对我校教育实践活动开展的实际情况发表了讲话，提出了五点明确要求：一是要高度重视，再接再厉，持续扎实开展好教育实践活动；二是要领导带头，率先垂范，发挥好示范带头作用；三是要聚焦“四风”，抓住问题，深入开展好批评和自我批评；四是要联系实际，倾听民声，逐步把教育实践活动引向深入；五是要强化督查，抓好整改，确保教育实践活动取得明显成效。

随后，王海波副厅长和省教育厅第三督导组全体成员一起查阅了我校领导班子的各种学习书籍、读书笔记、《焦裕禄》观后感等材料和在教学区展出的全体党员公开承诺、党委会成员学习习近平系列讲话心得体会等。

5月11日上午，教育部普通高中现代文理教育教学研究项目在我校举行开题仪式。

教育装备研究与发展中心信息室副主任徐文菁女士对该研究项目作了开题报告，指出此次研究着眼于现代高中教育教学，鼓励科技与教学的妥善结合，并代表教育部教育装备研究与发展中心向西安中学授牌，授予我校为普通高中现代文理教育实验教学实验项目实验学校，还充分肯定了我校的办学理念和环境，对学校的历史和成绩给予了高度评价。

教育部基础教育二司技术装备处处长乔玉全向参会师生做了专题报告：“科学技术与人文精神的融合——走向现代文理教育”。在报告中，乔处长结合宗教、思想、人文精神及科技的发展深度剖析了文理教育的特点，并对现代文理教育的发展趋势进行了探讨，引起了全场师生的共鸣，赢得了大家热烈的掌声。

会上，参与此项目的卡西欧公司向我校捐赠了数码钢琴、投影仪、计算器、电子词典等教育设备。我校张克强校长对卡西欧公司表示热烈的欢迎和衷心的感谢，省教育厅基础教育处副处长李根民也致辞感谢教育部和卡西欧公司对陕西省基础教育的关注与支持。

（办公室 朱熹）

## 西安中学大学区举办数学学科联合教研活动

5月19日下午，“西安中学大学区”数学学科联合教研活动在我校行政楼四楼会议室举行。西安中学、市66中、西航一中数学学科组80余位老师齐聚一堂，共同研讨学科发展。会议由西安中学数学教研组长焦宇老师主持。西安中学薛党鹏助理、梁雅君主任、郑宏宝副主任、张永强副主任，西航一中边建成主任参加了本次研讨会。

第一阶段，我校陈晓曙老师自己所参与的“西安市十二五规划小课题”——《微课辅助与高效课堂》，做了题为“做趋势的朋友”的主题发言。陈老师向在场的老师们全面讲解了微课是什么以及如何制作微课，以3个实例——《微课：指、对、幂函数增长的比较》、《微课：平面向量知识回顾》、《微课：天下没有免费的午餐》，和大家分享了她的实践及思考。作为一名走上教学岗位不久的青年教师，她谈到随着制作的进一步深入，强烈地感觉到了充电的重要性，以“没有人是趋势的对手，我们只能做趋势的朋友”与大家共勉。

第二阶段，西安教科所的汪香志老师做了《读懂学生 读懂课标 读懂教材》的专题报告，内容丰富、生动、具体。汪老师通过大量的案例及分析，抛出了许多耐人寻味的问题：我们教师教材把握到位了吗？读懂学生了吗？什么是新一轮数学课程改革？怎样实现真正意义的数学教师专业发展等等，并一一给出了自己的理解，见解独到，发人深省。报告中，他还向在座的老师们讲解了什么是“小课题研究”以及它的研究路径、研究价值，并就考试命题做了详细的解析。

聆听汪老师的报告，在场的老师们受益匪浅，纷纷表示，大学区联合开展教学研究、校本研修活动的形式非常好，今后应更多开展这样的活动，给老师们提供更多交流学习的机会，让各学校的教研工作更加深入、扎实、有效，更加富有特色。

（数学组 陈晓曙）

尊敬的各位读者朋友：

随着全媒体时代的到来，信息化环境不断地完善，大众的信息获取模式已悄然改变，其中以移动终端的及时性、便利性、普及性为代表的智能手机更是占据了信息获取的主要位置，深刻改变了人们的生活方式。

《西安中学报》作为校园媒体，是宣传西中教育理念，展示师生风采，引领学生发展，沟通家长社会的主要窗口。为了进一步拓宽校报的传播渠道，让广大师生、家长及社会各界更便捷、更迅速、更直观地了解学校动态和信息，学校对《西安中学报》实施全面的数字化，通过互联网、移动互联网

### 致读者

建立数字校报平台，把《西安中学报》原汁原味的搬到广大师生、家长及社会各界人士的电脑、手机和Ipad里。

经过多次修改完善，《西安中学报》数字版、二维码以及微博已

经全部开放，大家可以通过网络阅读数字版，关注微博，也可以扫描二维码阅读手机版。

西中报APP安装方法：1、网站下载安装；可通过电脑或手机登录西中网 www.xaxz.cn 进入门户网站，在左侧栏里打开“西安中

学报”，点击“下载客户端”进行安装；

2、二维码扫描下载安装：通过二维码扫描仪或手机QQ扫一扫功能进行简单的二维码扫描，扫描后按照提示进行安装。在下载或安装的过程中可能会出现一个风险提示，这仅是一种为防范未知来源的不安全软件提示，作为西中报的手机应用端用户可直接忽略继续；目前此手机应用仅限于安卓系统下载安装，IOS(苹果)系统还在调试中。

3、《西安中学报》官方新浪微

博：@西安中学报

《西安中学报》编辑部  
2014年5月26日

## 简讯

### 我校围棋队荣获佳绩

我校围棋队首次省级比赛，在2014年陕西省中小学智力运动会中，力克铁一中、高新一中等传统强队，勇夺高中组围棋团体亚军。武立言、许琦辉、连洮巍分列全省第二、第七、第十位，唯一的女选手张紫晨排名女子个人全省第三。

### 国防科技大学教授来校作讲座

4月28日，国防科技大学欧阳智民教授、博士生导师刘列教授应邀来我校作国防知识讲座。主讲教授刘列系我国高功率微波专业方向专家，曾获军队科技进步一等奖、全军“育才奖”、国家自然科学基金等多项奖励。

### 我校荣获“2013年

### 西安市劳动竞赛先进集体”称号

4月29日，西安市总工会庆“五一”劳动竞赛表彰大会暨职工文艺汇演在边家村工人文化宫隆重举行。我校荣获“2013年西安市劳动竞赛先进集体”称号。

### 《青春红白蓝》第三讲开讲

4月29日晚，我校教工团支部的《青春红白蓝》第三次开讲，王玲老师与肖晓锋老师与同学们分享了他们的青春故事和人生感悟。我校党委樊世杰书记、团委黎建军副书记，教工团支部的老师及高一一年级部分班级的学生一起参加了本次活动。

### 高2015届开展

### 青年教师汇报课活动

为了帮助青年教师快速成长，5月4日至14日，高2015届开展了一学期一次的青年教师汇报课活动。本次活动有9个学科的19位青年教师参加。

### 高2016届举行“一班一品”活动

### 第二批授牌颁奖仪式

5月6日早操时间，高2016届全体学生在综合楼前集会，举行了期中德育工作总结讲评暨“一班一品”活动第二批授牌颁奖仪式。18个班分别获教室卫生、眼保健操、晚自习纪律、学风浓郁、课堂专注、早读朗读、午读、课前文化、自习纪律、班级文化、早操活动等项目示范班。

### 2016届举行“文科综合知识竞赛”活动

2016届文科综合知识竞赛经过初赛笔试，复赛选拔，最终选出8个班级，24位选手晋级总决赛。总决赛于5月8日晚分三轮进行，最终高一25班以总分第一的成绩勇夺桂冠。

### 我校学子去汉阳陵参观实践

5月9日下午，我校考古社的26名同学前往汉阳陵博物馆进行考古实践活动。在模拟考古基地，同学们亲自使用了传说中的洛阳铲，感受到文物出土过程的细致、专业和惊喜，真实体验了一回做一名考古工作者的兴奋感和成就感。

### 我校学子在陕西省

### 第四届青年领袖峰会上再创佳绩

5月10日和11日，陕西省第四届青年领袖峰会中，我校12名参赛学生取得了8个一等奖，2个二等奖和2个三等奖的骄人成绩。

### 我校教师赴杨陵区高级中学

### 作高考备考报告

5月13、14日，我校9位教师赴杨陵区高级中学作高考复习备考报告。报告内容丰富，针对性强，每场报告都座无虚席，对处于高考冲刺阶段的考生而言起到了有效的指导作用，受到了杨陵区高级中学学校领导和师生的一致好评，这是我校与杨陵区高级中学“结对”后的首次活动。

（来自西中网）

教育部普通高中现代文理教育教学研究项目开题仪式在我校举行